

## 互联网金融“咄咄逼人”

记者近日从多个权威渠道证实,到2月14日元宵节,支付宝旗下的余额宝站在了4000亿元的规模之上,这种火箭般的规模蹿升速度可以视为中国互联网金融在2014年的发端。受此影响,证券业和银行业等传统金融行业也“坐不住了”,纷纷予以“反击”。

### 证券行业“试水”

# 证券行业将迎“零佣金”时代?

■ 德邦证券否认佣金降至“万二”  
■ 东航期货推“零佣金”开户

新一轮的佣金战再次打响。近日,国金证券、德邦证券均被传开户佣金将降至万二,剔除规费外对于券商而言几乎就是“零佣金”开户。不过,这一传闻已被德邦证券否认,公司称并非“零佣金”,也非“不高于万二”。就在券商忙着澄清之际,东航期货则信誓旦旦地表示,将在行业内首推“零佣金政策”,并表示每年可为期货投资者节省100多亿手续费消耗。  
现代快报记者 刘元媛

### 事件

#### 德邦证券否认“零佣金”传闻

2月17日,微博和微信等社交媒体上流传着一张关于国金证券的海报,上面称“2014年2月20日,2时代即将来临”。这也被市场解读为“暗示佣金或将下降到万二”。受此消息影响,国金证券股价于当日午后强势涨停。无独有偶,德邦证券近日也被传出开户佣金将降至万二。一位券商客户经理表示,目前券商要交给交易所的规费就在万二左右,如果把佣金降至万二相当于“零佣金开户”了。南京一家券商投顾则表示,“万三”就是券商佣金底线了,不能再低了。

对于种种传闻,德邦证券已在公司官网发布澄清公告,表示“拟在近期推广网上开户及手机开户等相关业务;公司正在研究根据服务种类的不同收取佣金的新政策,并非报道中的‘零佣金’,亦非报道中的‘不高于万二’”。而国金证券对传闻并未作出直接回应。

记者昨日在采访南京多家券商营业部后了解,对于首次开户的投资者,在与营业部无协议的情况下,均默认为“千一”佣金。对于交易金额较大如300万以上的投资者,一些营业部将佣金已降至万三。

#### 东航期货首推“零佣金”开户

昨日,东航期货在官网发布“推零佣金手机开户”的消息,称从18日起对新开户客户免收佣金(仅代收交易所手续费及期货投资者保障基金),且存量客户(除特殊法人账户外)也将于2月28日收盘后统一降至“0”佣金。对于这一重大举措,东航期货表示:“降低期货市场交易成本,提升行业竞争力,迎接互联网金融浪潮,已成为大势所趋。”记者昨日从东航期货获悉,该公司推出的“零佣金开户”不仅适用于手机客户端,客户到公司上海营业部开

户也同样适用“零佣金”。

据悉,东航期货是目前期货行业里首家推出“零佣金”开户的期货公司。这一举动也迅速引起当地监管部门的关注,“上海证监局已向公司调查了解了零佣金开户的相关情况”,昨日,东航期货的一位工作人员对记者表示:“监管部门并没说不允许零佣金。”但他也表示,未来还是要看监管部门意见。

此外,“零佣金”开户是否会变成“赔本赚吆喝”,上述工作人员称,“零佣金开户不代表低于成本价,其他业务还是会赚钱。”



券商佣金战硝烟再起 东方IC供图

### 机构分析

#### 网上开户采用低价是必然

无论如何,在互联网金融的迅猛发展下,券商势必掀起一轮佣金大战,但招商证券分析指出,网上渠道采用低价策略是必然,但不可能是“零佣金”。昨日,招商证券发布研报指出,互联网客户被认为成本大幅降低,因此“低价”是其最重要的标签。由于交易规费接近万分之二的刚性成本,

零佣金是不可能的,目前市场平均0.07%的佣金水平确有下降的空间。

国内某大型券商南京营业部的一位负责人表示,推出网上低价开户意在抢夺潜在的“90后”股民,暂时对传统营业部影响不大。招商证券也分析认为,低费率是针对网络渠道新拓展客户的。

#### 未来网上、线下或采用不同佣金率

招商证券预计,网络券商的出现将加速目标客户的分层,鏖战之后差异化竞争定位将更为清晰。对此,招商证券解释称,随着越来越多的券商建立自己的网络渠道,不会直接放弃低价策略,最有可能的是网络渠道和线下渠道

采用不同的佣金率水平,实现自有客户分层,高净值客户占比高的券商,或许在竞争的阵痛过后做出更为坚决的战略选择。

在投资者机构化的趋势下,定位高端业务的券商同样有巨大的发展空间。

### 银行业反击

# 活期存款争夺战打响 工行推银行版余额宝

在余额宝和微信理财通等各种互联网理财产品咄咄逼人的情势下,银行不再“淡定”。工行、平安、广发等均推出银行版“余额宝”理财产品,打响活期存款客户争夺战。

虽然收益上与各种“宝”相比并不占优势,但“天天益”的显著特点在于每天的最高买入和赎回金额上限远高于其他互联网理财产品,高达3000万元,此限额内赎回资金都可实时到账。

“天天益”只能通过工行网银和手机银行两个渠道购买,目前仅限浙江地区客户。一位工行浙江分行客户经理对记者表示,“收益率和余额宝差不多,目的很明显,抢回余额宝的客户。”

“主要还是要留住工行老客户的活期存款,银行网站和网点

都没有任何宣传和推广,没有打算借此来吸引新客户开户。”上述客户经理续称。

为了反击,各个银行都开始开发为活期存款打造的无固定期限“现金管理”产品。除工行的“天天益”,平安银行的“平安盈”、广发银行的“智能金”等产品也相继推出。目前来看这些类现金产品似乎仍不是银行主推的,不仅在官网首页上通常找不到产品相关信息,或限于网银或者手机银行客户以及部分地方区域客户。

据《21世纪经济报道》

### 相关新闻

#### 珠江人寿余额宝产品 遭遇小规模退保潮

尽管珠江人寿在余额宝元宵理财活动上春风得意,上周五2分钟售出了3.8亿元产品,但随即却遭遇小规模退保潮。珠江人寿于上周末起在淘宝店上再次开卖“汇赢一号”元宵特供版。记者获悉,这实际为此前活动中退保产品的二次销售,据目前销售份额计算,退保金额已近300万元。  
据《证券时报》

## 央行时隔8个月重启正回购操作

中国人民银行18日以利率招标方式开展正回购操作,期限为14天,交易量为480亿元,中标利率为3.8%。

这是央行时隔8个月后首次开展正回购操作。央行上次开展正回购是在2013年6月。

对于央行此次正回购的重启,兴业银行经济学家鲁政委认为,央行重启正回购符合预期:一方面春节后现金大量回流,且预计外汇占款新增较多,隔夜和7天利率已降至合理利率区间下端,另外这也是历年春节之后的例行操作。  
据新华社

## 跨境人民币支付业务开闸

中国人民银行上海总部18日宣布,在中国(上海)自由贸易试验区启动支付机构跨境人民币支付业务,这是金融支持上海自贸区实体经济发展、便利跨境贸易、扩大人民币跨境使用的又一项重要举措。

支付机构跨境人民币支付业务,是指支付机构依托互联网,为境内外收付款人之间真实交易需要转移人民币资金提供的支付服务。上海市注册成立的支付机构以及外地支付机构在自贸区设立的分公司,凡取得互联网支付业务许可证的,均可从事跨境人民币支付业务。

当日,上海银联电子支付服务有限公司、通联支付网络服务股份有限公司、东方电子支付有限公司、快钱支付清算信息有限公司、上海盛付通电子商务有限公司等5家支付机构分别与工商银行、中国银行、建设银行、招商银行、民生银行等5家商业银行上海(市)分行,以及5家特约商户代表举行了签约仪式。  
据新华社

### 天天出彩

体彩7位数(14023期)  
中奖号码:3 4 8 4 8 7 3  
奖等 中奖注数 每注奖额  
特等奖 0注 0元

体彩排列3(14041期)  
中奖号码:7 2 5  
奖级 中奖注数 每注奖金  
排列3直选 4933注 1000元  
排列3组选3 0注 320元  
排列3组选6 9795注 160元

体彩排列5(14041期)  
中奖号码:7 2 5 4 7  
奖级 中奖注数 每注奖金  
排列5直选 79注 100000元

福彩3D游戏(2014041期)  
中奖号码:7 0 2  
奖等 江苏中奖注数 每注奖额  
单选 347注 1000元  
组选3 0注 320元  
组选6 533注 160元

福彩15选5(2014041期)  
中奖号码:2 3 5 7 14  
奖等 中奖注数 每注奖额  
特别奖 0注 0元  
一等奖 172注 1501元

福彩双色球(2014017期)  
红球号码:4 6 7 14 25 26  
蓝球号码:10  
奖级 中奖注数 每注奖金  
一等奖 24注 5330216元

### 体彩鸡毛信

#### 今晚体彩大乐透 奖池3.17亿元

周一晚开奖的体彩大乐透头奖暂歇,全国共送出41注二等奖,今晚开奖前,该玩法奖池高达3.17亿元,彩民朋友们除可畅享“2元可中1000万”,还可通过倍投,向亿元巨奖发起冲击。  
(苏环)